

13. KVĚTNA 2008 V. SETKÁNÍ STAROSTŮ A MÍSTOSTAROSTŮ KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

Zámek Dětenice, okres Jičín

Pod záštitou Rady Královéhradeckého kraje se v zámku Dětenice konalo V. setkání starostů/starostek a místostarostů/místostarostek Královéhradeckého kraje, na které se sjelo



na sto zástupců měst a obcí kraje. Setkání bylo jako obvykle zaměřeno na **regionální operační programy, rozvoj obcí – aktuality a příležitosti obcí do roku 2013, posílení příjmů samospráv, dotace, ekologie a informační systémy.**

Samo zahájení odpovídalo krásnému prostředí zámku v Dětenicích a jeho historii – zastupitele přišel uvítat vévoda Albrecht Eusebius Valdštejn (který se po

skončení zasedání nabídl provést zájemce prostorami celého dětenického resortu a s použitím dobového slovníku poskytl dokonalý obraz vzrušující doby třicetileté války.

Lukáš Tesař, ředitel pořadatelské firmy **Regionservis – Centrum služeb pro samosprávy v krátkém** úvodu pozval přítomné na **III. Národní setkání starostů** (10. června 2008 v Praze, téma: posílení příjmů samospráv) a připomenul vítězné obce KH kraje, které získaly finanční příspěvek na své projekty od společnosti Regionservis. **Vladimíra Pátková**, starostka obce Batňovice, představila jak obec, tak školu a dětské hřiště, které bylo předmětem projektu.



Při neúčasti zástupce kraje (navzdory tomu, že účast byla přislíbena písemně s předstihem) využila možnosti vystoupení **Irena Burešová**, koordinátorka projektů Úřadu regionální rady regionu soudržnosti Severovýchod, která se věnovala možnostem obcí čerpat z šesti os, blíže se zmínila o programu rozvoje venkova, kritériích pro poskytnutí dotací a největším změnám v letech 2004-2008. V četných dotazech si

starostové ověřovali např. data dalších výzev apod., na všechny dotazy paní Burešová velmi fundovaně reagovala. **Jan Hanuš**, vedoucí EU Point Promotion Center Komerční banky a.s., rozvedl ve třech bodech možnosti financování a poradenství pro projekty dotované z EU. KB, která si přeje být dlouhodobě partnerem měst a obcí, zdůrazňuje především nejlepší dosažitelnost, flexibilitu a nejdelší zkušenosti (info na www.eupoint.cz)



Ve II. odborném panelu (Posílení financování obcí a dotace z EU v praxi) se **Jakub Zahrádka**, marketingový ředitel EU Centrum, věnoval otázce jak projekty zvládnout a jak zajistit jejich financování. Šestiletá existence a zkušenosti firmy mohou pomoci při získávání dotací, stejně

významná je však i pomoc při následném udržení projektu a financování jeho provozních nákladů. Zajímavé bylo i upozornění na případná rizika, počínaje zabezpečením reálnosti záměru až po komunikaci zúčastněných.



Luděk Tesař, ekonom se zkušenostmi ze státní správy, hovořil na téma reálných cest a zdrojů posílení financí obcí. Podle jeho přesvědčení je současný stav zcela nesprávný a vyžaduje změnu. **Pan Tesař nabídl mnohá okamžitá opatření, která by se promítla do zlepšení současné situace a vyčíslil zdroje pro zabezpečení všech pozitivních změn.** Dále informoval o možnosti připojit podpis pod petici **Stop dotacím z centra, zelenou samosprávám** (uzavřena bude 10. června, zatím ji podepsalo 850 starostek a starostů) a zdůraznil, že jedinou silou, schopnou ovlivnit přerozdělování veřejných financí, jsou starostové obcí a měst.

Jaromír Manhart, vedoucí oddělení sanace, odboru Ekologických škod Ministerstva životního prostředí ČR informoval zevrubně o novinkách v legislativě odpadového hospodářství a připravované novele zákonů a vyhlášek v tomto roce změna systému poplatků, příprava sběru dalších komodit, zvýšení poplatků pro občany, nutnost redukce sládkovaných odpadů).

Ve III. odborném panelu **Rostislav Babarík**, account manager pro oblast veřejné správy společnosti **Microsoft** (Oficiální partner Regionservisu) vysvětlil obecně zásady e-Governmentu, klady a zápory při jeho budování. Spíše než na dotazy pak odpovídal na připomínky, týkající se jistých nelogičností v postupech, kdy řešení je technologicky připraveno, ale nedostává se např. politické vůle.



Generálním partnerem V. ročníku setkání starostů a místostarostů Královéhradeckého byla firma **AVE CZ ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ s.r.o.**, zastoupená **Radkem Krumlem**, vedoucím provozu v Nasavrkách, který představil spektrum služeb AVE pro města a obce, zmínil sanace starých ekologických zátěží a možnosti sběrných dvorů. I další partnerské firmy dostaly příležitost

představit svou nabídku (Jiří **ANTOŠ**, ředitel společnosti **TR ANTOŠ s.r.o.**, **Tomáš Kelnar**, obchodní ředitel společnosti **Bártek Rozhlasy s.r.o.**, **Dušan Stejskal** z firmy **IVT – Tepelná čerpadla** a **Tomáš Kovařík**, zastupující firmu **Océ**. Časově náročné setkání bylo v závěru korunováno očekávaným losováním cen, poskytnutých hlavními partnery a Regionservisem z **Fondu na podporu rozvoje obcí a měst**. **EU centrum** nabídlo zdarma zpracování dvou žádostí o dotace z EU, firma **OConsult** poradenské služby, **TR ANTOŠ** poukaz na slevu na lanové prvky, **Regionservis** nabídl soubory kvalitních vín .



(všechny příspěvky je možnost nalézt na www.regionservis.cz odkaz „Archiv pořádaných akcí“)